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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ БІБЛІОТЕК 

 

У сучасному українському суспільстві на сьогодні відбуваються 

глобальні зміни, що спонукають фахівців різних галузей до інноваційних 

технологій. Активну участь у цьому беруть і бібліотеки, адже саме 

інноваційний шлях розвитку, всебічне оновлення їх діяльності забезпечують 

виконання місії, покладеної на книгозбірні суспільством. 

Сучасні бібліотеки – це, по суті, інформаційні, культурні та освітні 

заклади, які також долучаються до розбудови громадянського суспільства. У 

наш час бібліотечно-інформаційна діяльність і бібліотечна професія 

переживають кардинальні зміни, в процесі яких виникає потреба в працівниках 

нової генерації, здатних до креативного мислення, професійного розвитку, 

освоєння інноваційних технологій, конкурентоспроможних на сучасному ринку 

праці. Адже бібліотечні кадри – це один із найважливіших ресурсів, завдяки 

якому книгозбірні можуть діяти як культурні, інформаційні та духовні центри, 

що є не тільки важливими складовими соціокультурного середовища 

суспільства, але і його організаційними елементами [1, с.4]. 

Бібліотечна інновація – це оригінальна, нестандартна ідея, методика, 

проект, які виходять за межі існуючих канонів і традиційних форм та 

відображають новий підхід до змісту й організації бібліотечного 

обслуговування, до технології управління бібліотекою [3]. Головною метою 

всіх бібліотечних інновацій є підвищення рівня бібліотечно-бібліографічної 

діяльності для максимально повного задоволення інформаційних, освітніх і 

культурних запитів користувачів. 
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Об’єктами бібліотечних нововведень  можуть бути структура, персонал 

закладу, система управління книгозбірнею, технологія діяльності, форми та 

методи бібліотечно-бібліографічного обслуговування, інформаційні продукція 

та послуги тощо.  

Бібліотечні інновації можна класифікувати, виходячи з таких їх видів: 

маркетингові (продуктивні), технічні, технологічні, соціальні, організаційні. 

Однак незалежно від того, до якого виду відносяться нововведення, вони 

впливають на всю діяльність бібліотеки, ведуть до її трансформації, 

підвищення авторитету серед членів громади, сприяють появі нових функцій, 

набуттю книгозбірнею нового статусу, що, врешті-решт, позитивно 

позначається на її розвитку в цілому [2, с.4].  Таким чином, нововведення в 

бібліотечній сфері охоплюють систему ідей, завдань, форм і методів її 

розвитку. 

Розрізняють такі етапи інноваційної діяльності бібліотек: 1) ініціація 

бібліотечної інновації; 2) аналіз навколишнього професійного середовища, 

пошук та окреслення певних інноваційних рішень, їх оцінювання, а також 

експертиза зовнішнього запозичення й адаптації в конкретній бібліотеці; 

3) напрацювання інноваційного проекту; 4) апробація інновації та її 

експериментальне впровадження; 5) оцінювання можливостей поширення в 

професійному й соціальному середовищі; 6) розроблення програми 

методичного забезпечення впровадження інновації в практику роботи 

бібліотеки; 7) просування інновації в бібліотечній спільноті, застосування в 

діяльності книгозбірні [2, с.5]. Так, зокрема, ініціації бібліотечних нововведень 

сприяє формулювання ідеї, визначення цілей, завдань та обґрунтування 

очікуваних змін. Передбаченню основних параметрів інноваційної діяльності 

допомагає інноваційний прогноз, здійснюючи який отримуємо алгоритми 

створення й запровадження нововведень та наслідки їх використання.  

Одним із важливих етапів інноваційної діяльності є популяризація її 

результатів, що здійснюється з використанням різних форм, методів та 

комунікаційних засобів з активним залученням зв’язків із громадськістю. У 

контексті реалізації інноваційної діяльності книгозбірні завданнями  PR є: 

пошук ресурсів для здійснення інновацій та спонсорів (інвесторів) інноваційної 

діяльності, формування у владних структурах позитивного уявлення про 

інноваційний розвиток бібліотеки з одночасним обґрунтуванням необхідності 

надання їй додаткового фінансування для здійснення інноваційної діяльності, 

просування інновацій у комунікаційному середовищі, що сприяє як 

використанню їх реальними і потенційними користувачами, так і дифузії 

інновацій (багаторазовому використанню в інших бібліотечних закладах) [2, 

с.5]. Крім того, для створення та підтримання позитивної громадської думки 

про бібліотеку фахівці книгозбірні співпрацюють із ЗМІ, використовуючи різні 

статті, прес-релізи, інтерв’ю, коментарі тощо.  

Інформаційно-комунікаційні технології складають технологічну основу 

нововведень у діяльності бібліотек, оскільки дають змогу залучати 
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співробітників бібліотек різного рівня до обговорення та участі в реалізації 

оригінальних ідей та проектів, представлених на сайтах, у соціальних мережах 

тощо. 

Отже, як бачимо, діяльність бібліотек передбачає застосування 

інноваційних напрямів з використанням різноманітних креативних форм 

роботи, які забезпечують більш доступну та розгалужену інформацію для своїх 

користувачів. Сучасні нововведення допомагають книгозбірням стати 

конкурентоспроможними, запроваджувати нові послуги, створювати 

позитивний імідж у суспільстві. 
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ПЕРСПЕКТИВА РОЗВИТКУ ТЕОЛОГІЇ В УКРАЇНІ 

 

Наприкінці XX століття духовні та інтелектуальні виміри українського 

суспільства істотно змінилися. У зв'язку з цим важливе місце в богословській 

освіті відводиться пізнанню особливостей життя в нинішній цивілізації з її 

секулярною та плюралістичною природою. Таким чином, «вихованці, пізнавши 

як слід характер сьогоднішніх часів», відповідно можуть підготовитися до 

«розмови з людьми свого часу» («Декрет про священицький вишкіл», п. 15). 

При цьому треба взяти до уваги, що секулярний характер держави й суспільних 

процесів є для богослов'я викликом і спонукою водночас. Так, з одного боку, 

він створює певні труднощі перед богословськими інституціями, змушуючи їх 

у своїй діяльності долати певний опір суспільства. З іншого боку, він сприяє 

зосередженості богословської освіти на проблемах духовного виміру людини і 

на значенні його в житті суспільства загалом. Також потрібно відзначити, що 

плюралістичний характер політичного, релігійного та громадського життя в 

Україні спонукає богословські інституції будувати сучасну богословську освіту 

на принципах релігійної свободи, змагальності й толерантності [1, с.19]. 

Процес глобалізації постіндустріальної економіки і міжнародного життя 

істотно позначається на рівневі суверенітету національних держав і загострює 

діалектичне протиставлення принципів універсальності, з одного боку, і 

культурної окремішності, з іншого. Він не дозволяє богослов'ю бути надалі 
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